

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomantka: Hana Česánková

Vysoká škola: Jihočeská Univerzita, PF

Katedra: pedagogiky a psychologie

Aprobace: Bi- Ze, 2.stupeň ZŠ

Datum odevzdání posudku: 4.7.2006

Recenzent-vedoucí*diplomové práce: Mgr. Zuzana Štefánková

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Sebepečetí v souvislosti s obrazem (mentální reprezentací) rodičů u dětí v Dětském diagnostickém ústavu

Diplomová práce se věnuje aktuálnímu, v domácí odborné literatuře relativně novému, tématu vývojové psychologie: sebepečetí (sebeúčte) dětí ve vztahu k reprezentaci citové vazby (attachment) k rodičům. Výzkum byl proveden u dvou skupin dětí: 1. děti bez funkčního rodinného zázemí a 2. děti z funkčních rodin.

V teoretické části diplomantka uvádí poznatky o sebepečetí, citové vazbě a psychické deprivaci, popisuje vývojové charakteristiky i koncepci zařízení dětského diagnostického ústavu. V praktické části jsou přehledně popsány používané metody s důrazem na Interview o citové vazbě v pozdním dětství (BISK, diplomová práce je součástí projektu na jeho restandardizaci) a informativně představeny statisticky zpracované výsledky.

Po formální i obsahové stránce se vyskytují v celé práci drobné nedostatky: občasné pravopisné chyby, nejednotná citace zdrojů, některé nepřesné formulace. Místy chybí logické propojení jednotlivých faktů a témat v teoretické části. Také v praktické části je uvedení a interpretace některých zjištění (např. souvislost mezi sebepečetím a citovou vazbou) méně srozumitelné, což ztěžuje čitateli porozumění.

Přes popsané nedostatky pozitivně hodnotím a cením si diplomantčino úsilí při realizaci výzkumu. Měla možnost načerpat zkušenosti s vedením výzkumného interview BISK (emocionálně náročná témata, časově náročné provedení, vyžadovalo delší zaškolení a supervizi).

Zpracování tohoto zajímavého ale komplikovaného tématu v teoretické i výzkumné rovině odpovídá úrovni požadované v diplomové práci. Je důležité podotknout, že získané výsledky jsou hodnotné a podněcují k další hlubší analýze.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: VÝBORNĚ

V Českých Budějovicích 4.7.2006



Mgr. Zuzana Štefánková

podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

Připomínky a otázky:

Výsledky poukázaly na velmi nízkou emoční podporu (resp. nepodporu) rodiči a vyhýbavé strategie chování při zátěži u dětí absolvujících pobyt v dětském diagnostickém ústavě. Podle prof. Matějčička můžeme mluvit o citové deprivaci. Jaké důsledky může mít toto pro úspěšné zvládnání školních nároků dětí?

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl